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          ГРАЖДАНИН – человек, который принадлежит к постоянному населению данного государства и пользуется всеми правами, выполняет все обязанности этого государства.
          ГУМАНИЗМ – совокупность взглядов, идей, в основе которых лежит убежденность о высоком призвании человека, ценности личности, ее праве и на свободу.
          ДЕКЛАРАЦИЯ-  Всеобщая декларация прав человека – содержит основные стандарты прав и свобод, рекомендуемые для реализации во всех странах. 
          ДИСЦИПЛИНА – обязательное для всех членов какого-либо коллектива подчинение установленному порядку, правилам.
         ДОСТОИНСТВО – уважение к себе, осознание своих прав, своих ценностей.
         ЗАКОН – обязательные для всех нормы (правила). Принимается государством, которое следит за его выполнением.
         КОМПРОМИСС – соглашение на основе взаимных уступок.
         КОНВЕНЦИЯ – международное соглашение, как правило, по какому-то специальному вопросу, имеющее обязательную силу для тех государств, которые к нему присоединились.
         КОНСТИТУЦИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ – принята в декабре 1993 г. Ее вторая глава «Права и свободы человека и гражданина» отражает требования Всемирной декларации прав человека.
          КУЛЬТУРА ОБЩЕНИЯ – знания, навыки и умения строить свои взаимоотношения с другими в соответствии с гуманистическими нормами – регуляторами, выработанными обществом. Это важнейший показатель воспитанности, такой уровень сформированности коммуникативных черт характера и действий, которые позволяют эффективно решать задачи взаимодействия с людьми. 
          КУЛЬТУРА ПОВЕДЕНИЯ – поступки и формы общения людей, основанные на нравственности, эстетическом вкусе и соблюдения норм и правила общения.
          МОРАЛЬ – нравственность, особая форма общественного сознания и вид общественных отношений (моральные отношения); один из основных способов регуляции действий человека в обществе с помощью норм.
          ПРАВИЛО – постановление, устанавливающее порядок чего-нибудь; привычка нормы поведения.
          ПРАВО – установленные и охраняемые нормы и правила, регулирующие отношения людей в обществе.
          ПРАВОНАРУШЕНИЕ – виновное, противоправное деяния, причиняющее вред обществу. Различаются следующие виды правонарушение; преступления, (уголовные правонарушения) и поступки (административные, дисциплинарные и гражданские правонарушения).
          ПРАВОПОРЯДОК - порядок, который держится на законах, мерах, обычаях и их соблюдении гражданами.
          ПРЕЗУМПЦИЯ НЕВИННОВНОСТИ (в переводе с лат. – предположение), один из демократических, правовых принципов судопроизводства, согласно которому обвиняемый считается невиновным до тех пор, пока его вина не будет установлена судом и в соответствии законом.
          СВОБОДА ЧЕЛОВЕКА - это узаконенная государством возможность что-нибудь делать, осуществлять; отсутствие каких-либо ограничений, стеснении в чем-либо (деятельности, поведении).
          СВОБОДА СЛОВА – право беспрепятственно выражать свое мнение и убеждения без вмешательства извне.
          ЭТИКА – наука о нравственности.
